

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVI

Núm. 6.067

Segunda Época

Miércoles 9 de Enero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hija del día

Beravente,
Rey Mago

Porque apreciamos de veras a don Jacinto Beravente y somos entusiastas, aunque no incondicionales admiradores del autor de «Los intereses creados» de «El Collar de Estrellaz», no podemos de alegrarnos de no haber visto recorrer las calles de Sevilla disfrazado de Rey Mago.

Nos parecía que no le hubiéramos visto en esa tertulia, y puestos al nivel de un hombre anuncio, hubiéramos sentido que contra nuestra voluntad se empequeñecía su figura.

Un hombre que sabe triunfar con armas tan legítimas en el terreno de la inteligencia y de las letras, no parece el pelele más adecuado para que se cuelgue de sus hombros un falso manto regio y se ciña su cabeza con una Corona de cartón dorado.

Si tiene corona de perfumado laurel y de legítimo oro con que ciñe sus sienes, ¿qué significa ese vano orgullo con que ha paseado coronado por las calles de Sevilla?

Si sabe llamar legítimamente la atención de todos, lo mismo de niños que de grandes, con algunos de los privilegiados productos de su preclaro ingenio ¿por qué se ha prestado al empaque de un disfraz para atravesar sobre si las miradas del pueblo sevillano?

No sabemos hasta qué punto habrá podido parecer gallarda y esbelta la figura de don Jacinto Beravente con los atavíos de Rey Mago, pero estamos seguros de que aún vestido con la mejor seda de Lyon y el más fino oro del mundo, y aunque su cuerpo se haya estirado un palmo y él haya ensanchado otro tanto en la vigilia del día de Reyes, no habrá resultado su figura lo gigantesca que resulta a través de las palabras que muchos de los personajes de sus obras, ni habrá resultado su cuerpo tan bien aderezado como lo resulta en muchas ocasiones su espíritu con las galas de su ingenio.

Para personajes de cabalgata se habían solido emplear hasta la fecha hombres y mujeres alegorías y de baja estofa. Parece seguro que al ingresar en el gremio el señor Beravente, el gremio se habrá elevado pero no faltará quien suponga que ha sido el señor Beravente el que ha descendido.

Sabemos que don Jacinto ha demostrado en varias ocasiones alguna afición por extender o por trocar sus laudos de autor por los de actor, pero no sabíamos que nunca hubiera llegado a contentarse con el modesto papel de pelele o fantasma. Si ha sido únicamente la modestia la que le ha impulsado a hacerlo, es probable que Dios se lo tenga en cuenta y se lo premie, pero es también probable que para los hombres, ni con modestia ni sin modestia, haya adquirido méritos nuevos mediante esta extraña postura. Y aún estimamos peligrosa para su crédito de hombre de valor y de hombre serio, esta escala en que el primer escalón es un papel de máscara en una cabalgata callejera; porque si hace pocos días iba vestido de Rey Mago para ser la diversión de los niños y de algunos grandes, con el mismo motivo puede mañana prescindir del manto regio, recortar algo su traje, ponerse algunos cascabeles y hacer de polichinela.

De eso al que baile con que se observaba en otro tiempo a ciertos artistas, especialmente los de circo, va ya muy poca diferencia.

El cariño del pueblo suele ser así de irreflexivo con sus ídolos. Los hace desceder insensiblemente de lo sublime a lo ridículo.

Nosotros deseamos ardientemente que el insignie don Jacinto no vuelva a vestirse de Rey Mago. Le preferimos con su manto de Rey de la patria, literatura que con el manto y el cetro de un Rey de cabalgata.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer fué el día de los cristaleros. Mientras el «niño chiquitín» que se nos entró por las puertas hace nueve días («nacido, como dicen los cronistas de salones, año 1924) adquiere formalidad y se acomoda definitivamente, nos va a amargar la existencia con sus travesuras y su inconstancia de tiempo.

El día con que nos obsequió ayer es de los que ponen los pelos de punta, incluso el de los bisones.

Un vendaval desecho, todo un señor temporal de viento que arrastraba a su placer las nubes, como si fueran débiles columnas de humo, se presentó bien de mañana, causando no pocos daños en los cristales y chimeneas, removiendo el mar nerviosamente y agitando «la marina» nuestros nervios. Un día en suma como para que la animación callejera —y qué remedio!— siguiera difuminada.

La Junta de Asociados, culminando en la jornada municipal, estuvo por la tarde a punto de confirmar el acuerdo adoptado el lunes por el Ayuntamiento relativo al problema de las aguas. Pero la dichosa falta de número aguó la fiesta. Una semanita más de espera.

Tuvo sesión en cambio la Junta provincial de Beneficencia y... puede decirse que aquí finalizaron las novedades del martes.

La suspensión por segunda o tercera vez de una causa que debía verse mañana y que despierta bastante interés, fué el rango saliente del día judicial.

Los centros de reunión, a donde llegaban las

gentes desoladas por el aire, vieronse más concursados que de ordinario. El tema es lo de menos; nunca faltan comentarios para pasar la velada.

De la provincia, una riña sangrienta. Al obscurer descargó un agua-viento contra el que no servía ese aparato antiestático y primitivo que se llama paraguas.

Encalzado el viento por la noche, brindo después de las moñas del día a los que opinan que la cena ha de ser paseada.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: María García Méndez. Defunciones: Concepción French Jiménez. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Encarnación Abad Lorenzo, Dolores Rubio Rodríguez, María Rull Espindola y Antonio García González. Defunciones: Adolfo Martínez León. Matrimonios: Ninguno.

Procedente de Melilla estuvo ayer en Almería el general don Ignacio Despujols, jefe que ha sido del Estado Mayor del Ejército de operaciones en África.

Dijo a Barcelona en el vapor «Tordera», acompañado de su familia.

El general-gobernador de la plaza, señor Sánchez Ortega, cumplió al distinguido viajero.

Han venido: De Gor (Granada) el médico don Juan Gómez Porcel. De Chanes, el maestro nacional don Francisco Barranco López. De Serón, el propietario don Enrique Nin de Cardona.

Junta de Asociados

El problema de las aguas

En primera convocatoria estaba citada para ayer tarde la Junta municipal de Asociados, a fin de dar cuenta del proyecto de Causulas entre el Ayuntamiento y el señor Morán aprobado el lunes por el Concejo.

Si lo ejercieron además del alcalde, don Manuel Hernández, los concejales y vecinales asociados señores Carretero, Romera, Morente, de la Rosa, J. Romero, Muñoz (don Pedro), Rodríguez Guerra, Aguilera, Abad Novís, Salmerón, Vivas, Fernández, Alvarez, Mateos (don A. y don M.), Sauro Torres, Morata, Clemente Hernández, Sierra, Marcos Manzano, Amate Alias, Castillo Zea, Jiménez Morales, Llerca, López García y Morales (don José).

También concurrió el señor Morán con quien conversaron los concurrentes.

En vista de que no se reunió el número de 35 vocales necesario para celebrar sesión en primera convocatoria, no pudo tener lugar el acto por lo que se citará por segunda vez para dentro de ocho días.

Del extranjero

Cómo se fabrican las calumnias

Como es notorio, ha causado enorme emoción en Alemania el discurso que el cardenal Faulhaber, arzobispo de Múnich, pronunció en la Catedral sobre el tema «Recíproco amor en el común dolor», inspirado en los más puros sentimientos y más hermosos principios de la caridad cristiana.

Era el día de Difuntos, y era natural que el arzobispo exhortase a los católicos a no seguir la corriente de persecución emprendida y predicada por los partidarios del nacionalismo extremo, tanto contra los católicos como contra los judíos.

Las palabras cardenales, que hacen referencia a los hebreos, son las siguientes:

«El odio contra los hebreos y católicos, como están predicando algunos periódicos, no es cristiano. Debemos asistir a unos y otros con caridad cristiana. A pesar de tanta miseria, nadie en este invierno deberá morir de hambre o de frío. Toda vida humana es preciosa, aun la de los israelitas.»

Estas palabras las reprodujeron algunos periódicos, quizás de buena fe, mas brevemente, en esta forma:

«Ningún hebreo debe morir de hambre o de frío.»

Pero agitadores de mala ley reformaron el pensamiento del cardenal, affirmando que éste había dicho:

«Los cristianos pueden morir de hambre, pero los hebreos, no.»

Con estas armas se ha emprendido la escandalosa campaña contra el cardenal arzobispo, contra el clero y contra la Santa Sede, y esa campaña continúa aún.

Los católicos de Múnich han desmentido solemnemente toda la serie de calumnias inventadas para alimentar el odio a la Iglesia. Las autoridades no han dejado de poner coto a los insultos y violencias de los nacionalistas fanáticos.

El presidente del Consejo, von Kappel, ha tomado enérgicamente la defensa del cardenal Faulhaber, en la Comisión permanente de la Dieta bávara, confirmando la comprensión insubstancial de todos los rumores que atribuyen al cardenal una intervención en los últimos hechos revolucionarios, y deploró especialmente que la juventud académica se haya dejado influir hasta insultar personalmente al purpurado que tanto se ha interesado por la juventud académica necesitada.

Resultado de estos trabajos ha sido últimamente el de apreciar un delito

Ese es el camino

Lamentable, pero necesario

Con motivo de la publicación de un artículo falaz e insidioso, relativo a la actuación del Gobierno, el Directorio ha decretado la suspensión de la revista «Actualidad Financiera», ha ordenado la instrucción de sumaria contra el autor del trabajo y, condenado a destierro al propietario director del semanario aludido, señor Marqués de Cortina.

A quienes no duden prendas esta actitud del Directorio, ha debido parecerles digna y justificada. No puede estar la autoridad a merced del primero a quien se le ocurra menoscabarla. Únicamente aquellos que insidiosamente buscan en el de prestigio ajeno la posibilidad del retorno al viejo sistema o con la revuelta pretenden la consecución de un fin inconfesable podrán condenar las medidas de rigor adoptadas para conservar el orden y la paz sociales.

Es muy de lamentar el percance sucedido al Marqués de Cortina tanto como los sufridos por los Secretarios de Ayuntamientos rurales. Mas también se impone la necesidad de proceder con dureza contra los autores de artículos calumniosos y de difamación de instituciones entidades y personas.

Resultaba demasiado cómodo a los profesionales de la intriga lanzar a la publicidad acusaciones contra cualquiera, solo por el hecho de que no compartiera sus opiniones, o no gozaran de su amistad, o simplemente no tuvieran sus simpatías. Y era muy doloroso que cuando contra ellos se procedía siempre encontraran amparada su impunidad en el defecto de las leyes y que apareciese responsable un desgraciado insolente, muchas veces un analíbeto que se prestaba a vender por los alimentos en el destino un prestigio del que carecía.

No nos gozamos del mal ajeno pero si hemos de aplaudir en este caso la decisión del Directorio, haciendo recaer la responsabilidad, o parte de ella cuando menos, sobre el director o propietario de la publicación, quién por el hecho de admitir un trabajo y darlo a la estampa se supone que comparte y se solidariza con el espíritu del artículo y la opinión del articulista, es su cómplice en caso de delito.

Sigüírase este procedimiento en todos aquellos casos en que quien se declara autor de un artículo delictivo no goce de solvencia moral acreditada y pronto desaparecerán de la escena los libelos y los intrigantes.

Mientras que sea licito insertar trabajos en una publicación sin responsabilidad para sus directores, no intentarán los agraviados buscar el amparo de su honorabilidad en la justicia, sino que, según el temperamento de cada uno, o se la tomará por su propia mano o dejará que la difamación y la calumnia contra la sociedad prosperen al amparo de la ley con el grave quebranto consiguiente de la moral, del buen gusto y del orden social.

ALFA.

En Santo Domingo

En honor de la Patrona

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo celebrará mañana, jueves, misa de comunión general en Santo Domingo, a las ocho, por ser el último día del Novenario que por vez primera se ha consagrado a nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, con tanta solemnidad.

El Rvdmo. Prelado dirigirá su autorizada oración a los asistentes, que esperamos sean numerosísimos, y se repartirán preciosas estampas con la imagen de la Patrona de América como recuerdo de estos cultos extraordinarios, que creemos se han de celebrar aún con mayor esplendor en años sucesivos.

Dos autos de prisión

La Inspección en la Hacienda de Badajoz

Recientemente, se giró una visita de inspección a la Delegación de Hacienda de Badajoz por una comisión especial nombrada al efecto, que fue presidida por el teniente coronel de Infantería don Ramón Donoso Cortés, actual subdelegado gubernativo en el partido de Don Benito.

Terminada esta visita de inspección, que se limitó a quince días de investigación, la comisión que la hubo realizó determinó, en una extensa memoria, cuantos hechos y faltas dignos de corregir se hubo de apreciar.

Como consecuencia de esta memoria designóse un Juzgado especial, compuesto por el comandante señor Benítez y por el abogado del Estado, con destino en Sevilla, don Victoriano Valpuesta, que ha comenzado a incoar los expedientes de responsabilidad oportuna y que en estos días ha trabajado con gran intensidad sobre los mismos.

Resultado de estos trabajos ha sido últimamente el de apreciar un delito

de cohecho, en el que se consideran infracciones al Código delegado don Teodoro Tapia, que lo fué en Almería, y al inspector don Juan Laborde.

Pasado el asunto al Juzgado de instrucción, éste, después de oír las declaraciones de cuantas personas han intervenido directa o indirectamente en el asunto, dictó auto de prisión contra los señores Tapia y Laborde.

Este último ingresó en la cárcel correspondiente, habiéndose librado el correspondiente exhorto a Logroño, donde actualmente tiene su destino el señor Tapia.

POR TELEGRAFO

Las carreteras de Almería

Consignación de un crédito

Madrid, 8'50 mañugada. (Recibido después de cerrar nuestra edición anterior).

La «Gaceta» de hoy publica una real orden de Fomento distribuyendo el crédito designado para la reparación de carreteras.

A la provincia de Almería se le asignan 168.998 pesetas.

Una carta del Primado

EL SINDICATO CÁTOLICO DE LA AGUJA

El Sindicato Católico de la Aguja, de Almería, ha recibido la siguiente carta del Embo. Cardenal Primado Dr. Raig Casanova:

«Señorita Matilde Turaty, Presidenta del Sindicato Católico de la Aguja, de Almería.

En contestación a su carta del 18, le digo que con gusto prestaré todo mi apoyo a las Asambleas preparatoria y definitiva que se celebren para la constitución de la Confederación Nacional de los Sindicatos Católicos Femeninos.

H. go votos para que pronto se abra un cero al número de 170 sindicatos que da en su carta.

Bendice a V. y al Sindicato, E. Cardenal R. y Cassanova.

Toledo, 19 de Diciembre de 1923.

Esta carta se leyó el domingo 6, en el acto de la inauguración de la Casa Social, con el consiguiente regocijo y el aplauso de todos los presentes. Nosotros la publicamos para que la conozcan todas las costureras sindicadas y se estimen en las que no lo son para que se logren los deseos explícitos del Primado.

Sesión de constitución

Junta de Beneficencia

De la acción católica en el mundo

Las no mas Pontificias en Estados Unidos, Irlanda, Bélgica y la Argentina

En la audiencia concedida por el Santo Padre en 21 del pasado Noviembre a dos mil jóvenes italianos, presentes en Roma con motivo de la clausura de la primera semana de formación pronunció las siguientes palabras, resumen y compendio de las disposiciones precisas para acometer con garantías de éxito, las empresas de celo. «A quiérense —dijo— un espíritu práctico que profíndice en el estudio de la apologetica, un espíritu de piedad que se reseña en la Encaristia; manantial primero de la vida cristiana y un espíritu de felicidad y disciplina para con la Santa Sede». Es preciso —añadió— tener la ambición de distinguirse en proponer el bien en el seno de la familia y de la sociedad, conformando la conducta a los postulados de una conciencia católica, recordando siempre la palabra de un gran mártir cristiano: «Non multa lo omittit, sed vivimus», llevando, en fin, a los hechos el lema que es divisa de la juventud italiana organizada, «Plegaria, acción y sacrificio».

Ha establecido directrices, fundamentales y básicas, acomodadas según las diversas necesidades de lugar y de tiempo, al tipo propuesto religioso, social y docente, convenciones, los mandatos y consejos acordados por la Prelatura americana en su reunión anual, celebrada en Washington, por los Obispos checoslovacos reunidos en Praga; las conclusiones recientemente adoptadas por el Vaticano en África, las enseñanzas contenidas en las Pistas de los Jóvenes del Cardenal Mercier y los acuerdos de la gran asociación irlandesa «Trath Society» redactados por sus sacerdotes.

Dimásteles as de piso, con esta coincidencia la maravillosa unión de pensamiento católico, que no varía ni cambia de una a otra nación, antes en todas luce con igual fuerza, irradiando su luz sobre las tinieblas del error, difundiendo el bálsamo sobre las heridas de la humanidad de la ciudad.

Dirigíose el Pontífice a los jóvenes, porque con ellos, hombre de mañana, habrían de nutrirse las legiones católicas; y el Obispo de Salford, hablando a sus diocesanos, les advierte que la obra de piedad, el esfuerzo para el saneamiento social, la actividad pro-servista, no es sólo misión del clero, sino de todos los seglares, y el Cardenal Mercier, acaba de anunciar que su plan de acción en Malinas habrá de descansar sobre la base del apostolado laico.

Sí en todo tiempo necesario, hoy indispensable. El ministro irlandés O'Higgins desarrolló el tema «El laico católico en la vida pública» el pasado mes, en la Asamblea General de la «Trath Society» de Dublín, de la que la responsabilidad del porvenir civil y religioso de Irlanda impone a los seglares, deberes cuyo cumplimiento exige un profundo sentido de la libertad cristiana y una aplicación constante de la fe a todos los actos de la vida pública y privada.

Con la misma certeza y aguda urgencia recomienda el «W. K. Venerable» de la Argentina, la organización de los seglares en núcleos dirigidos por sacerdotes; y los Obispos americanos, tras un detenido análisis de la ley de enseñanza en el Estado de Oregon desaprueban en la necesidad de nuevas publicaciones periodísticas, señalando punto de vanguardia a los seglares en estos dos sectores de la acción.

Habla el Pontífice en el discurso mencionado en las primeras líneas, de la formación religiosa, intelectual y social, con lo que de nuevo, se demuestra que este tema de la enseñanza primaria y superior, preocupación constante de los Pioneros de Israel, sobre ser fundamental en toda iniciación de apostolado, no debe ser desatendido en ningún momento ya que en él están las perspectivas de triunfo o de fracaso y contra él se dirigen los ataques de la armada enemiga. A fin del Episcopado checoslovaco reunido en Praga a finales de Octubre, entre todas las cuestiones sometidas a examen, daba la primacía a la escolar. Al fin el gobierno ha organizado la instrucción popular según el viejo modelo del sectarismo francés, ya encarrillado, y los Obispos con una ejemplar visión evangélica, con una adecuada visión de la realidad oriental a la acción hacia el reconocimiento legal de la libertad de enseñanza; los prelados de Estados Unidos se proponen aumentar la tirada de los folletos referentes a la «Liga para defensa de la escuela católica» y seguir aumentando el número de establecimientos confesionales docentes; el «Wolksverein» de la Argentina crea escuelas para los obreros; el Cardenal Ardoin a bispo de Burdeos formula en su círculo de 23 de Septiembre, los deseos de sus fieles, concordando en tres conclusiones: 1º los padres tienen la obligación de elegir escuela católica para sus hijos; 2º la escuela neutra está prohibida por la Iglesia y si en alguna caso, fue a la de los maestros católicos, no podrá el maestro enseñar nada en la Iglesia; 3º los escuelas mixtas, ni sólo por la Iglesia, si no también por mandato divino estan prohibidas y en ningún caso podrán los padres enviar a sus hijos a recibir instrucción en tales centros.

Ríferse por último el Papa a la precisa formación para el ejercicio del apostolado social; más en este campo tan vasto que excede los naturales límites de la crónica no podemos sino anotar, a manera de rétice, las iniciativas extranjeras de estos últimos días.

E igualmente alegador en este aspecto el «W. K. Venerable» de la Argentina reiteró más tarde: según las informaciones de sus últimos boletines, sostiene la Sociedad teóricamente organizada con secciones para seguro de vida, erogando fondos para los trabajadores, un fondo social instalado en el mejor sitio de Buenos Aires, que es una casa de seis pisos; ha construido barriadas obreras y actualmente edifica casas para obreros y fomenta sindicatos profesionales en la ciudad y en el campo, animando a la formación de los jóvenes mediante la Ligue argentina de la juventud católica cristiana confesionalmente y profesionalmente a la mujer que vive de su trabajo.

En la conferencia de los Obispos de Estados Unidos también repitió nuevamente que «el futuro lo que toca al propuesto es...», la novedad que es ejemplo mere-

ce de imitación, de preparar para fecha próxima la celebración de una gran Conferencia católica sobre los problemas industriales y la distribución entre los emigrantes de 100 000 ejemplares de un catecismo editado en español, italiano y portugués, con el restante de enseñanzas religiosas y ciencias; así advirtiéndose asimismo una notable intensificación de organizar al clero en el seminario y publicándose ya un periódico con el simpático título «El Señor de San Isidro».

Los aquí citados, que son modalidades y facetas diversas de una misma acción encaminadas por distintos medios a la misma finalidad, hoy proclamó el Pontífice en el discurso que es clave de la crónica; que

dijo —resolver los problemas de la vida; los de la privada y pública, los de la vida civil y los de la vida política. Mas, para llegar a la acción católica de estos problemas, es necesaria una preparación capaz de hacer comprender el pensamiento católico, de establecer con sus todos los aspectos de la vida, de hacer sentir su eficacia en todas las direcciones. Cuando hayáis recibido esta enseñanza, entonces hallareis la respuesta a cualquier problema que se os presente; y veréis en la práctica el alcance magnífico de vuestra formación. Queréis Primus Relium de Eusebio Omnes Adjacentur Vobis». Entonces diréis al César lo que es de César y a Dios lo que es de Dios».

J. FOLIO BENITO

Cuentos españoles**LAS FECETAS**

I

Cuando don Diego —el noble y opulento notario— en aquellos siglos exigióse, en Aragón al menos, noblez de sangre para ejercer tan delicado cargo— cuando don Diego acompañado de su colega de profesión, Micer (tratamiento que con el de «Mossén» hoy reservado a los sacerdotes— se daba a nobles y letrados). — Micer Hierónimo García Arista, y después de cumplir su añja y diaria devoción de oír la misa de abajo, llamada de Lafantes, salió del templo del Pilar por la Puerta de la Ribera del Ebro; dirigió, anhelante, su mirada a la opuesta orilla, y aguas abajo; pero dorados rayos del sol naciente, que en la misma dirección venían desumbrándose, al punto de no vernada de lo que ansiaba. Lo que motivó un gesto de contrariedad.

Y como el puente de Piedra estuviese a la sazón cortado por uno de sus ojos, Micer Hierónimo consultó: — «Vamos a hacer el cruce por el puente de tablas? — «Está lejos! Hay que ir hasta la puerta del Sol! — respondió don Diego, dando muestras de impaciencia. — ¡Micer será, si a vuestra merced no desplace, que tomásemos un esquif! — «Me place, Mossén Diego, vuestra opinión— asintió el colega.

Y embarcando ambos personajes en una de las muchas lanchas, que, visitosamente engalanadas, surcaban las aguas del Ebro, hicieron el cruce del río. Don Diego miraba con avidez a la orilla opuesta y murmuró: — «Dona Mencía ya debe estar allí. ¡Ah! ¡No faltará Villalpando!

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

II

Y embarcando ambos personajes en una de las muchas lanchas, que, visitosamente engalanadas, surcaban las aguas del Ebro, hicieron el cruce del río. Don Diego miraba con avidez a la orilla opuesta y murmuró:

— «Dona Mencía ya debe estar allí. ¡Ah! ¡No faltará Villalpando!

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

III

Y embarcando ambos personajes en una de las muchas lanchas, que, visitosamente engalanadas, surcaban las aguas del Ebro, hicieron el cruce del río. Don Diego miraba con avidez a la orilla opuesta y murmuró:

— «Dona Mencía ya debe estar allí. ¡Ah! ¡No faltará Villalpando!

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Y ambos pasajeros «indieron viaje aguas abajo del puente de Piedra.

Dios, pues, os inspirará la obra expiatoria, que entrambos habréis de realizar! — terminó doña Mencía.

Viajé! Si al salir del Pilar— obviada visita de todo cristiano y español que pisa el suelo de Zaragoza— la hacés por las puertas de la Ribera y si gues, aguas arriba, el Ebro; al torcer hacia Poniente, hallarás, junto a una entrada de la ciudad, un recio edificio, de estilo aragonés, sobre cuya puerta, de medio punto, verás un orlado escudo con casco de Infanzonia, y, a su pie, esta inscripción:

AÑO 1628

**DIEGO FECET FUNDADOR ESTE
SANTO CONVENTO**

Y en aquella casa, que fué la solería del enamorado notario, y cerca del lugar del frustrado desafío, recién para siempre doña Mencía vestida el hábito de las teresianas, a las que por el nombre del fundador, llama las «Fecetas» el pueblo zaragozano.

Micer Hierónimo dió fe de la fundación.

Y consta que don Alfonso de Villalpando fundó a su vez, bajo la advocación del santo de su nombre, el convento de Predicadores de San Ildefonso.

DR. G. GARCIA ARISTA Y RIVERA
Académico C. de la Española

Nuestra conferencia telefónica

Anoche no pudimos celebrar con «Prensa Asociada» la conferencia telefónica de cuarto de hora a que estamos abonados diariamente, a consecuencia, según se nos manifestó en la Central Interurbana, de una avería ocurrida en la línea, que imposibilitaba totalmente la comunicación con Madrid.

Las tentativas hechas por el personal de Teléfonos para poder ponernos en comunicación con nuestra Agencia informativa de Madrid fueron estériles, pues se daba la coincidencia de hallarse también interrumpido el circuito de Levante. Se atribuía la causa de la avería al fuerte temporal de viento reinante que por su extensión está casi generalizado en la Península.

Como tenemos transmitidas a nues-

tra Agencia informativa las oportunas instrucciones para que en casos anormales como el presente supla la deficiencia con el Telégrafo, a las 5.20 C. madrugada empezamos a recibir el servicio telegráfico, que por lo avanzado de la hora nos vemos precisados a sintetizarlo, publicando tan solo lo más importante.

POR TELEGRAFO

De Barcelona Llegada de Estella

Dicen de Barcelona que en el expreso de Madrid llegó el marqués de Estella, con su ayudante, teniente coronel Labastida y el general Arlegui.

En el apeadero de Gracia les esperaban el alcalde y demás autoridades y enorme gentío que ovacionó al Presidente.

Se dieron vivas entusiastas al general libertador de España.

Estella se dirigió a Capitanía general donde recibió muchas visitas. Manifestó a los periodistas que se publicaría pronto el decreto reformando la ley municipal e inmediatamente aparecerá otro implantando en toda España el régimen administrativo local.

Añadió que antes se publicará una disposición suprimiendo las Diputaciones provinciales.

Dijo que antes de salir de Madrid firmó en estación Atocha una nota dirigida a Francia e Inglaterra acerca del estatuto de Tánger. Está redactada en términos cordialísimos y razonados.

Confía Estella en que será reformado el estatuto en beneficio de España.

Reunión de personajes

Comunican de Barcelona que a las 3.30 de la tarde comienza a llegar a Capitanía personal y citados a la reunión que había de presidir el marqués de Estella.

Entre los reunidos figuraban los señores Rey y Berga, Miluquer, Vilabot, Ferrer y Vidal, Rusiñol, marqués de Camps, conde Casalt, Milans y Camp, y Silas.

Inspección de Comisarias

El Director de Orden público recibió a los periodistas anunciándoles iba a realizar la inspección Comisarias Policia. En efecto acompañado jefe superior visitó Jefatura.

Luego trasladóse Gobierno civil donde revisó fuerzas Policía y Seguridad que se hallaban formadas en el patio.

REPARACIONES

— DE —

Electro-motores y Dinamos

PARA INDUSTRIAS Y AUTOMÓVILES

Bobinado completo de inducidos

CON MATERIAL ORIGINAL PIRELLI.

Grafita completa de estos trabajos.

Talleres: FRANCISCO OLIVEROS S. A. :-

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

PINCIO Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA Saldrá de Almería el 13 de Febrero de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entero 327'50 pesetas incluido impuestos.

Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PHILERIA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.— Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard de Príncipe 75.— ALMERÍA y Corinto del Muelle 21 y 23.— MÁLAGA.

Jabón Lagarto

Bujías Jabón Oleina

Perfumería Jabón pinta azul

Ley Estearina Jabón Vasconia

Lociones «Lagarto» y «Vasconia», en piezas estampilladas de 500 y 2

FESTIVAL

El Colegio de Seises

Los alumnos del Colegio de Seises de Nuestra Santa y Apostólica Iglesia Catedral, establecido en una de las dependencias de la misma Iglesia, celebrarán mañana, a las 5 de la tarde, un festival en el teatro-circo de Variedades con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1º La peregrina pieza en una parte titulada, La Cúpula de M. fil.

2º Intermedio.—Duo de flauta, ejecutado por el alumno Luis Jesús García Belver, primer flauta, y José Fernández, segundo.

3º La Praviana (canto asturiano) por los alumnos Juan Rodríguez, Jerónimo Pérez y Félix Fernández, con coro formado por Rafael Pérez, Diego Aguilar, Luis López y Luis Jesús.

4º La Ronda (canto montañés) por Eduardo Jiménez.

5º La interesante película en cinco partes, El príncipe lucero.

6º Presentimiento (canción para violín, con acompañamiento de piano).

7º Canción andaluza, por Luis J. García.

8º Dous amores (canción gallega) por Juan Rodríguez y Jerónimo Pérez.

9º La película cómica titulada, El chaleco mágico.

10º Duo de flauta por Luis Jesús García y José Fernández.

11º Canción andaluza por Félix Fernández, Eduardo Jiménez y Diego Aguilar.

12º Danza noruega para violín, por Francisco López, con acompañamiento de piano.

SEGUNDA PARTE

1º Alborada de Veiga, por Francisco López (violín), Luis Jesús García (flauta), con acompañamiento de piano.

2º Un adios marquino (canto gallego) por Luis Jesús García, Juan Rodríguez, Félix Fernández, Rafael Pérez, Jerónimo Pérez, Eduardo Jiménez, Diego Aguilar y Luis López.

3º Gimnasia sueca, por todos los alumnos del Colegio.

4º Hymno a la Patria por los citados alumnos.

Aqua de Araoz

Completamente potable en inmejorables condiciones

Depósito—Zaragoza 1

Fuerzas motrices del Valle de Lecrín

Acciones.—Los intereses intercalarios del 6 por 100 correspondientes al año 1923, sobre las acciones de dicha Sociedad, se satisfarán contra entrega del cupón número 2, con deducción de impuestos, en Madrid, en el BANCO HISPANO SUIZO, Plaza de Canalejas 8, y en Granada, en la Sociedad de los Tranvías Eléctricos.

NOTICIAS

De Obras públicas

La «Gaceta» del 5 publica una Real orden de Fomento declarando que no ha lugar, como solicitan algunos Ayuntamientos, a modificar la Real orden de 5 de Junio de 1917 relativa a mejora de pavimentos en las carreteras del Estado.

El mejor engendrador de leche es el que toman las señoras al amamantar a sus hijos. «El Tesoro de las Madres» las nutre, aumenta y mejora su leche. De venta en Farmacias y droguerías.

Prórroga

Ha sido prorrogada por un mes la licencia por enfermo que disfruta el ingeniero de Minas don Enrique Lacasa Moreno, con destino en Almería.

Campo

O tomo en arriendo una finca rural próxima a esta ciudad.

En esta Administración darán razón.

Destinos civiles

Se ha publicado una Real orden de la Presidencia del Directorio militar disponiendo que las instancias y una copia de las licencias absolutas de los licenciados del Ejército que soliciten destinos civiles, serán reintegrados con timbre de una peseta.

Se traspasa

Un establecimiento de comestibles con existencias o sin ellas en sitio céntrico.

Razón: Pizarro, 16.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la Prisión provincial individuo alguno.

Fué puesto en libertad Juan Martín Espinosa.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 49 hombres y cinco mujeres.

Fábrica de curtidos

Curtición antigua.—Manuel Martínez Casas que fabrica los cueros mataderos del país, en telarbeiteros, blancos imprimibles para lácticos, y únicos que elabora la verdadera a suela matadero acilindrada sin cargas de ninguna especie, desde pesetas hasta cincuenta céntimos el kilo en adelante. Calle de Murcia.—Almería.

Exposiciones

En la secretaría de los Ayuntamientos que se indican se han expuesto al público los padrones de Albolote y Sorbas, sus respectivos padrones industriales.

En Albolote y Huécija los padrones de los mismos respectivos.

Y en el de Riquer de Mar, el presidente ordinario para el próximo ejercicio.

Dandy

El mejor papel para fumar. Es más higiénico.

De venta en todos los estancos.

Chofer denunciado

La Guardia civil de Los Galardos (Pérez) ha denunciado al chofer Eustaquio

Jiménez Sánchez, vecino de Albox, por faltar al reglamento de alcaldescales.

Por hurto

En Málaga ha sido detenido Pedro Morato Torrealba, autor del hurto de varios efectos.

Reclamado

Por la Benemérita de Fuenla ha sido reclamado el vecino de Abrucena Antonio Olivares Moratalla, reclamado por el alcalde de esta última localidad.

Intento de agresión

Rafael Rodríguez Carrillo ha denunciado a la Comunidad de Enriquillo Sánchez Plaza que intentó agredirle con una navaja.

Rafael hubo de abandonar el coche que guiaba para evitar la agresión, logrando así alcanzar el vehículo.

Pérdida

Desde el establecimiento de don Gervasio Losana, Paseo del Príncipe, Puerta de Ureña, Tiendas, Real, Doctor Leal de Ibarra al Paseo se ha perdido un bolso de plata reajado en su abertura que cerrada es plana y abierta cuadrada. Lleva acharrido dentro otro bolso de plata y anulado un billete con espejo. Contiene dos pañuelos y 82 pesetas. A quien lo presente Gerona, 6 se le gratificará espléndidamente.

Reanimación del organismo debilitado

La sargre, por efecto de la transformación que sufre el organismo produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Esto se nota en plena adolescencia; es la más peligrosa para resitir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre como la mujer. Para evitar esos trastornos, debe atajar la debilidad en sus comienzos y vigorizar los miembros y el cerebro con su reconstruyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofosfito Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que en su etiqueta exterior no esté con la frase: las palabras Hipofosfito Salud.

Piense usted casarse?

Indudablemente le interesa un buen mobiliario. El buen gusto unido a la economía la encontrará en Casa Ferrer, Sebastián Pérez, 10 (frente a «La Verdad»). La Industrial Muebles.

Enlace

El día 7, en Cabo de Gata, han contraído los sagrados lazos del matrimonio la bella y encantadora señorita Juana Prado Domínguez y el joven comerciante don José Gómez Pérez.

Fueron apadrinados por su hermano don Antonio Gómez Pérez y su esposa doña María López.

Bendijo la unión el Cura párroco de Cabo de Gata don Manuel García Alías, celebrándose la boda en la intimidad por el reciente luto del novio.

A los recién casados deseamos todo género de felicidades y una eterna luna de miel.

Paseión

Terminada la licencia que la fue concedida se ha posessionado de su cargo el funcionario del Cuerpo de Vigilancia, don José Fresneda Cazorla.

Niño intoxicado

Ayer tarde, a las dos menos cuarto, fue asistido en la Casa de Socorro municipal el niño de 3 años Juan Guerrero López, domiciliado en la calle de Trajano, n.º 16. Padecía una intoxicación que se originó al ingerir una cañita.

Dos caídas

Emilio Zapata Martos, de 12 años fue ayer curado en la Casa de Socorro de la fábrica incompleta del cubito derecho, en su tercio medio.

Se produjo al dar una caída.

Al caerse también casualmente el joven de 14 años Francisco García Valles se occasionó una herida contusa en la región cervical de pronóstico reservado.

Homenaje al general Sr. Sánchez Ortega

Banquete popular

Se ha señalado definitivamente el domingo, día 13 del corriente, a la una de la tarde, en el Teatro Cervantes, para la celebración del banquete popular proyectado, con que se trata de obsequiar al señor Sánchez Ortega.

La comisión organizadora ruega a los señores que deseen asistir, que retiren sus tarjetas antes del viernes, día en que quedará cerrada la lista.

TRASLADO

El acreditado establecimiento LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la Plaza del Correo antiguo número 28 frente a los talleres de la misma casa donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosos.

TRASLADO

El acreditado establecimiento LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejora de local a la Plaza del Correo antiguo número 28 frente a los talleres de la misma casa donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosos.

TRASLADO

Presidente, don Juan María López; Vicepresidente, don Victoriano Lucas; Tesorero, don Ramón Aparicio; Contador, don Urbano Ybarra; Secretario, don José López Taramelli y Vocal, don Fausto Romero y don José Suárez.

Exposiciones

En la secretaría de los Ayuntamientos que se indican se han expuesto al público los padrones de Albolote y Sorbas, sus respectivos padrones industriales.

En Albolote y Huécija los padrones de los mismos respectivos.

Y en el de Riquer de Mar, el presidente ordinario para el próximo ejercicio.

Dandy

El mejor papel para fumar. Es más higiénico.

De venta en todos los estancos.

Chofer denunciado

La Guardia civil de Los Galardos (Pérez) ha denunciado al chofer Eustaquio

LA INDEPENDENCIA

Día de la Prensa Católica

174.399'20 PESETAS

Esta cantidad ha sido el resultado definitivo de la Colecta del «Día de la Prensa Católica» de 1923, en todas las Diócesis de España, según los datos que ha publicado la «Institución Ora et Labora», de Sevilla. La cifra es mayor que en los siete años anteriores y excede a la de 1922 en 24.520 24 pesetas.

He aquí el por menor de cada diócesis.

Almería, 704'20 pesetas; Astorga, 849'30;

Avila, 1.354'00; Badajoz, 5.603'07; Bilbao,

549'55; Barcelona, 12.261'60; Burgos,

583'81; Cádiz, 917'94; Cuenca, 130'85; Cala-

gas, 2.556'25; Canarias, 1.646'45; Carta-

gona, 5.481'00; Ciudad Real, 957'26; Cin-

dad Rodrigo, 629'77; Córdoba, 12.157'24;

Coria, 425'70; Cuenca, 6.686'67; Gerona,

3.183'69; Granada, 2.712'40.

Grazalema, 1.728'30; Huesca, 676'85; Jaca,

428'55; Jaén, 2.401'51; León, 2.306'60; Lérida,

2.107'70; Lugo, 806'45; Madrid, 1.048'00;

Málaga, 1.702'80; Mallorca, 3.460'00; Ibiza,

163'00; Menorca, 1.700'00.

Mondéjar, 1.230'00; Orense, 217'10;

Ortuella, 1.147'15; Osma, 459'20; Oviedo,

4.880'25; Palencia, 1.178'40; Pamplona,

9.145'00; Plasencia, 550'00; Salamanca,

688'87; Santander, 2.259'15; Segorbe, 305'05;

Santiago, 4.383'10; Segovia, 900'00; Sevi-

lla, 10.642'67; Sigüenza, 475'15; Soria,

1.050'35; Tarazona, 2.052'10; Tudela, 75'09;

Tarragona, 583'65; Toledo, 2.386'99

LA INDEPENDENCIA



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER
Y
ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene
de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

Se vende en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Nuestro puerto en 1923

LOS ESPARTOS

La exportación de esparto al extranjero durante el año 1923 sumó 22 238 toneladas que se distribuyeron en la siguiente forma:

Enero 4, vapor «Theima» para Granton con 1003.

Febrero 15, vapor «Barón Forbes» para Glasgow con 525.

Febrero 23, vapor «Chingford» para Granton con 800.

Marzo 7, vapor «Dava» para Aberdeen con 1428.

Abrial 3, vapor «Dilluns» para Bristol con 586.

Abrial 4, vapor «Barón Garioch» para Glasgow con 698.

Abrial 4, vapor «Harriet» para Glasgow con 1535.

Abrial 10, vapor «Barón Ailsa» para Glasgow con 700.

Mayo 7, vapor «Barón Vernon» para Glasgow con 650.

Mayo 12, vapor «Gibell Haman» para London con 230.

Junio 20, vapor «Menapian» para Bristol con 1000.

Junio 23, vapor «Barón Douglas» para Glasgow con 820.

Junio 3, vapor «Barón Berwick» para Grangemouth con 1256.

Julio 18, vapor «Nancy» para Granton con 1815.

Agosto 1, vapor «Villa» para Glasgow con 1000.

Agosto 2, vapor «Sendija» para Granton con 688.

Agosto 11, vapor «Nantik» para Kirkcaldy con 300.

Agosto 24, vapor «Barón Alisa» para Granton con 442.

Agosto 25, vapor «Turbina» para Aberdeen con 1200.

Octubre 18, vapor «Barón Garioch» para Granton con 1200.

Octubre 23, vapor «C. stelar» para London con 150.

Octubre 24, vapor «Barón Sempill» para Tayport y Granton, con 1950.

Octubre 27, vapor «Filia E. Tricoglion» para Glasgow con 830.

Noviembre 29, vapor «Barón Berwick» para Granton con 1122.

Diciembre 21, vapor «Filia E. Tricoglion» para Glasgow con 1100.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES. — Santos Julían, Vital, Revocato, Fortunato, Epifasio y Facundo.

La Misa y el Oficio divino son de la Invitación a la Epifanía del Señor con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Nicomedes, ob.; Agatón, Gregorio X., ob.; Guillermo, ob.; Pedro Ursedo, m.; Juan Bueno, ob.; Marciiano, presbitero.

La Misa y el Oficio divino son de la Invitación a la Epifanía del Señor con rito semidoble y color blanco.

JUEVES DE LAS GUADALINAS HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la Capilla de la Sagrada Familia.

EN LA CATEDRAL. — A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa de honor del día, rezándose después Santz y Noche.

Por la tarde, a las 3 y media Vigilias y Comuniones, Matines y Laudes.

NOVENA A LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL MAR. — En honor de nuestra Exceisa Patrona se celebran en Santo Domingo los siguientes cultos:

A las 10 de la mañana, Misa solemne con sermón que predica el canónigo Magistral y Profesor del Instituto y Escuelas Normales, Dr. don Francisco Roda Rodríguez.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía con alta, sermón, Salve, Bendición y Reserva.

Los días 6, 7, 8, 9 y 10, el M. R. P. Prior, Tomás Alonso.

SANTO ROSARIO. — En todas las Parroquias, a las cinco y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las cinco y media, con los Misterios y Salve cantada.

JUEVES EUCHARÍSTICOS. — Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Ramón R.», de Barcelona, con carga general y 14 pasajeros.

—Idem «Tordera», de Melilla, con carga general.

—Idem «Cartagena», de Málaga, con carga general.

—Laud «2.º Remedios», de Almuñecar, en la estrecha.

—Idem «Luis Matutano», de Algeciras, con corcho.

BUQUES DESPACHADOS

Laud «Perlita», para Garrucha, con carga general.

COMPAGNIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santander, La Guaya, Puerto Cabello, Curazao, Sabana, Colón y por Capa de Piñamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, África, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el dia 27 Enero el vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted mañana

“La Independencia”

lla, 54 Antonia Garciela Torres, 55 Dolores Cabrerizo Rivas, 56 María de la Osa y Cobos, 57 Felipe Moro Lucas, 58 Mercedes Aleazar Troyano, 59 Ruiz Ladrillas, 60 Rosario Gómez Juárez, 61 María Sanchez Paniagua, 62 Isabel Piqueras Gómez, 63 María Fernández Artamendi, 64 María Cabello Jiménez, 65 Máximo Izquierdo González, 66 María García Ponce, 67 Apolonio Cantis Huertas, 68 Josefina Jiménez Baya, 69 Elisa García Lara, 70 Luisa Alonso Molina, 71 María Munoz de la Torre, 72 A. Ferrer Molina, 73 María Sánchez González, 74 Rosa Martínez González, 75 Teresa García Beigbeder.

76 doña Luz Martínez Ortiz, 77 Dolores Garnacha Martínez, 78 Mercedes Jiménez Anglada, 79 Gracia Santiago Millán, 80 Aurea Atondo González, 81 Clementina Rodríguez Arce, 82 María Urdiales García, 83 Francisca Ramírez Pto. Onieva, 84 Francisca García Milán, 85 Isabel Rojas Bermúdez, 86 Mercedes Gallego Ramos, 87 Rosario Fuentes Molina, 88 Amalia Ocete Azpitarte, 89 Concepción Linares Castillo, 90 Doña Palomina López, 91 Augusto Sánchez Alfambra, 92 Dolores Rodríguez Durán, 93 María Cruz Artés, 94 María Villena Hidalgo, 95 María Ramírez de la Rosa, 96 Eusebia Romera Palacios.

Los que riñen

Un hombre gravemente herido

Noches pasadas, por el médico de Canjáyar, don Francisco Company Miranda, fué asistido Isaac Puertas Abad de 49 años y jornalero de oficio.

Padece una herida grave en la región frontal y otra, menos grave, en el antebrazo derecho.

Según manifestó Isacio, las heridas que padece, se las produjeron Jesé Garrido Sánchez y el castellano nuevo Juan Gómez Santiago, al agredirle con una vara.

El herido fué trasladado a su domicilio.

La Guardia civil detuvo a los dos individuos acusados por Puertas, que, aunque al principio negaron su participación en el hecho, terminaron confesándose autores del mismo.

Dijeron que, cuando los dos estaban hablando de tratos de caballerías, se les acercó Isacio en estado de embriaguez, insultándoles, y por este motivo le apalearon.

Los dos agresores fueron puestos a disposición del Juzgado.

NOTICIAS MILITARES

Asimilaciones
Se ha acordado conceder a los sargentos maestros de banda que por sus años de servicio disfruten el sueldo de sub oficial, la asimilación a esta última clase, con las consideraciones y uniformes de ella, sobre el cual llevarán la greca distintivo de su especialidad, que usan actualmente.

Mortificaciones
Se ha publicado una disposición resolviendo que a los jefes y oficiales de Infantería (E. R.) se les aplique la mortificación del 25 por 100 de vacantes que les afecten como a los de la escala activa.

Lea V. todos los días
“La Independencia”

Jarabe de Quebracho

DE VIVAS PÉREZ

Antiasmático, poderoso, eficaz remedio contra la disnea, de cualquier clase que sea.

De cuantas enfermedades afligen a la humanidad, ninguna hay que comparese piedad con el Asma, por su gravedad, por la angustiosa y anhelante sofocación que la acompaña y por su repentino modo de presentarse, quizás en el critico momento, en que el desdichado que la padece se creía rodeado de toda clase de satisfacciones.

El Jarabe de Quebracho perfectamente dosificado, transparente e inalterable, cuyas circunstancias tienen como se comprende, gran importancia, lleva en sí todos los principios activos de tan preciosa planta.

De venta en casa del autor

PRINCIPE, 9 ALMERIA

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y sencillo para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, consiste perfecta con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la sencilla eliminación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 pess.

Depositario para Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

No se devolverán los originales que se nos envíen sin que no se publique.

Regalos a nuestros abogados nos comunican las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas.

Informes de la piel!

La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 6, Jaén).—Cura en muy pocos

días radicalmente Eczemas,

Herpes, Erupciones de los ni-

fios Eritrasis, Sarna, Ulceras,

Granos, Escudosis, Grietas,

Sabadones, quemaduras de

primer grado y demás EN-

FERMEDADES DE LA PIEL,

USÉLA USTED Y VERÁ RESU-

TADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmaci-

as y Droguerías en ferros a

2'50 y 5 pesetas según tamano.

Depósito: En los Centros de Específicos.

En ALMERIA: FARMACIA DE

DON CRISTÓBAL ROMERO RI-

VAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO. — p. 23.

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de

mentol, elabora la VICTORIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y cubrir con una bálsamo de franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: DOS PRENTAS. Depósito en Almería Farmacia del señor Vivas Pérez.

Se traspasa por ausente se su dueño un establecimiento muy crecido de ultramarinos situado en el extrarradio de Peñíscola. Para informe en el mismo

<p